

服务行业缺工被迫放宽年龄限制

大叔大妈
招聘会上很吃香

春节一过,苏州不少行业再度紧缺人手,服务业也不例外。上周六,该市沧浪区举行了“乐业沧浪”大型招聘会,65家企业提供岗位5296个,吸引了3400多位应聘者。在本次招聘会上,服务类岗位占了大部分。由于许多年轻外来务工者都前往工厂工作,许多百货公司、超市等服务型企业纷纷放宽了年龄限制,以往较难找工作的40至50岁的大叔、大妈们很抢手。

在当天的招聘会上,随处可见聘用保安、店员、售货员的招牌,很多企业动辄就是招募二三十人。仔细查看招聘条件记者发现,这些岗位要求的年龄范围明显比往年宽泛不少,“40岁以下、50岁以下”成了主流。上海成泰百货苏州店此次招收营业员,年龄就要求在40岁以下,但招聘人员告诉记者,像童装等一些柜台的营业员,最大可以放宽到50岁。据该招聘人员介绍,近两年营业员非常难招,许多外来务工人员都去了工厂。因为在工厂做工虽然辛苦,但算上加班费,每

月收入要比营业员高不少。因此该店近年来的招聘压力都很大。为应对上述情况,该店将营业员的年龄要求由以往的35岁以下改为了40岁以下,个别岗位放宽到了50岁。而在苏州市区一家超市,店员的招聘年龄范围达到了20至50岁。

企业放宽年龄限制,最大的受益者无疑是那些40至50岁求职者。今年49岁的王丽在此次招聘会上就获得了3家超市的青睐。王丽本在苏州一家24小时零售店做营业员,去年因患上了高血压离职。她坦言,这次一下找

到了3个职位,确实有点意外,一时还定不下来。但她坦言,尽管岗位好找,但薪资普遍不高,最多的也就是每月1600元左右。而在本次招聘会上,不少营业员、售货员的底薪只有1140元/月。

苏州市劳动就业管理服务中心相关负责人表示,大量外来务工者流向工厂只是一个原因,大龄人员在从事服务业方面本身具有一定优势。比如,大龄人员比年轻人稳定,工作经验更丰富等。目前来看,苏州市场上的确出现了大龄人员就业率提高的迹象。

对于招工问题,该负责人表示,其中一个重要原因还是用人单位开出的薪资待遇较低,安徽、山东等劳动力输出大省目前的最低工资标准,已和苏州不相上下,而苏州的生活水平较高。因此,除加强管理、善待员工外,苏州企业还应当适时合理地提高员工薪酬待遇。 何寅平

苏州“小公主”
走秀美国纽约时尚周

苏州小囡王亦然今年14岁,不光长相酷似张韶涵,还能歌善舞。去年8月,她曾荣获2011国际小公主(王子)中国区总决赛少年组的总冠军。记者获悉,这名“小公主”近日在国际舞台上大放光彩,其受邀参加了美国纽约时尚周的比赛,还获得了“国际青少年演艺之星”的称号。

昨天下午,记者几经周折,联系上了王亦然的妈妈周女士,她已从纽约回到苏州,并证实了这一喜讯,“王亦然接受了美国芭比松超模公司的邀请,以‘国际小公主中国区总决赛少年组总冠军’的身份,代表中国区参加比赛。”据了解,王亦然在才艺综合类少年组比赛中,与来自世界各地的五六十名小选手同台竞技,以歌舞表演《The

Boys》俘获了评委的心,在演艺单项比赛中脱颖而出,获得了“国际青少年演艺之星”的称号。

“从小她就爱跟着电视学跳舞。”周女士告诉记者,王亦然也是太仓人,现在工业园区第十中学上学。她小时候并没有接受专业培训,全凭兴趣自学,小学一二年级时展露出了表演的天赋。“唱什么,跳什么,都是她自己拿主意的。”周女士说,王亦然是个有主见的小姑娘,而且还是运动健将,在苏州市的各类运动比赛中多次获得第一的好成绩。据了解,王亦然已通过2012年新丝路少儿模特大赛苏州赛区首轮选拔,今年7月,这名苏州小囡还将代表中国区,远赴美国拉斯维加斯参加国际小公主的全球盛会。 孙佳桦



“玫瑰”



“蚂蚱”

巧手编“蚂蚱”

几条棕榈叶,手撕牙咬、缠绕捆扎,飞剪一下,短短六七分钟,一只以假乱真的“蚂蚱”就成形了。昨天,在金阊区石路步行街,记者看到这名双眼几乎失明的流浪艺人盘腿坐在路边,身旁堆放着棕榈叶,双手忙个不停。

这位流浪艺人名叫谢留涛,他从小右眼失明、左眼只有0.1左右的视力。在苏州12年,他凭着左眼仅能感知的微弱光线和熟练技巧,编制各种小物件赚钱。除了玫瑰花,他还会编蚂蚱、蜻蜓、龙凤,一件卖5元,过往路人驻足称奇的同时,也禁不住买一个把玩。因为编的物件栩栩如生,谢留涛在苏州已经小有名气,不少市民慕名来买他的东西。 王怡然 文/摄

7旬老门卫
强奸5岁幼女获重刑

5岁的女儿放暑假,在外打工的母亲将其从老家接到常熟。由于母亲上班,白天无法照顾女儿,便将其寄托在公司门卫室,孰料竟遭看门的7旬老头强奸。日前,常熟市人民法院开庭审理了此案,7旬老头被判处有期徒刑五年九个月,剥夺政治权利一年。

女童母亲林某在常熟某纺织公司打工。2011年7月,在老家读书的5岁大的女儿放暑假了,林某便将其接来常熟。由于林某夫妻两人白天都在工作,没时间照料女儿,林某便时常将女儿寄托在公司门卫室,下班的时候就去门卫室接女儿。门卫是个7旬老头,平时对其女儿比较照顾,经常会给小女孩一些东西吃,也会给她看电视,林某夫妻比较放心。

2011年8月的一天,林某给女儿洗澡,女儿说小便的地方有点疼,林某也没有在意,以为是女儿小便没有擦干净。洗完澡,女儿对林某说要给她看一个好玩的东西,便从自己的一一个玩具包里面拿出一张图片。林某仔细一看,竟是一张黄色

图片。林某心生疑惑,便问女儿图片是哪来的,女儿说,是门卫老头给他的。林某越想越觉得可疑,第二天早上,便问女儿门卫老头除了给她黄色图片,还有没有对她怎么样。女儿便对母亲说,那个老头用自己小便的地方碰了她小便的地方,把她给碰痛了,她不愿意,便从门卫室出来了。林某一听急了,便问女儿发生了几次,女儿说之前还有三次,时间记不清了。当天,林某夫妇便报警了。

事实上,之前女儿向林某说过老爷爷摸她大腿的事情,家里人都没有当回事,以为门卫老头喜欢小孩子,和她闹着玩的,摸摸小孩是正常的。直至发现女儿手中的黄色图片,林某家人才知道了这件事。

近日,常熟市人民法院审理了该案。承办法官介绍,我国刑法第二百三十六条第二款规定,奸淫不满十四周岁的幼女的,以强奸论,从重处罚。对于不满十四周岁的幼女,只要生殖器有接触,便以强奸罪既遂处理。法院遂作出上述判决。 何洁 曹瑞秋 钱思雯

令人惊心

劫匪闯进办公室
饭店老板娘惨遭割喉

2月15日中午12点多,吴江松陵阿瓦山寨饭店发生一起血案。该店老板娘在办公室内遭遇抢劫,被劫匪抢走价值4万余元的财物,还被割喉。幸亏送救及时,才挽回了生命。昨天,记者从吴江警方获悉,经过2天的排摸走访,2月17日下午将犯罪嫌疑人刘某抓获。

事发当天中午,吴江松陵阿瓦山寨饭店的一名员工走进了二楼老板娘严某的办公室,可眼前的一切让他惊恐万分,只见严某躺在血泊之中,颈部被割伤,鲜血直流。员工立即报警求助。民警立即赶往现场,经查实,受伤的严某是吴江当地人,今年44岁。

案发后,吴江警方高度重视,并抽调精干力量组成专案组,全面开展侦破工作。经过大量排摸走

访,调取监控资料,最终以视侦为突破口,发现嫌疑人踪迹。后经缜密分析嫌疑人活动规律,发现其行动轨迹,最终于2月17日下午17时许,在松陵镇某网吧将嫌疑人刘某成功抓获。

经查,刘某今年25岁,河南人,无业。曾于2011年8月为阿瓦山寨饭店做过一日保洁工作。刘某交代,他在做保洁员时便萌生抢劫之念,后经过多次踩点,掌握了严某的作息规律。2月15日,刘某得知当日为该店发工资日,趁中午严某一人在二楼办公室之际,窜入室内,用水泥块砸头部、玻璃割喉喉等手段,抢走iPhone4s手机1部及现金等物,总案值4万余元。目前,严某还在医院治疗,刘某被警方刑拘。 何洁

夜间突发精神病
家人“驱魔”将小伙打死

小伙夜间突发精神病,家人没有将其赶紧送医,竟采用封建迷信的手段,持棍棒殴打进行“驱魔”,想以此对其展开“治疗”,没想将其活活打死。接警后,太仓警方迅速侦破了该起故意伤害致死案。

2月19日凌晨1点半,太仓市公安局浏河派出所接市局指令:在人民医院有一名从浏河送来就诊的男子死亡,要求前往现场调查。民警经初步调查发现,该名死亡的男子王某今年24岁,太仓浏河人。王某身上有明显的被殴打的痕迹,

死因十分可疑。

经侦查,王某系精神分裂症患者,2月18日晚9点至次日凌晨1时许,王某在浏河镇某居民小区的家中病情发作。王某的父亲王某某、母亲周某某,以及王某的外婆吴某某采用封建迷信的手段,持棍棒殴打王某进行“驱魔”,想以此对其展开“治疗”。其间,王某等人的乱棍将王某殴打致伤,王某被送医院经抢救无效死亡。

目前,王某的父母涉嫌故意伤害罪双双被刑拘。 简新海 陈泓江

驾船去河中电鱼
男子落水疑触电身亡

前天下午,相城区渭塘镇渭东打工楼附近的一条河内,发生了一起悲剧。一名男子在电鱼时不慎落水触电身亡。

居住在渭东打工楼的陈先生目睹了事情的过程。陈先生告诉记者,事发是前天下午2点多,他看到一名男子开着一艘小水泥船在附近河中电鱼。可不知为何,男子突然掉到了河里。陈先生说,男

子在水面上挣扎了一会儿就不行了。该男子是用电瓶高压电电鱼的,由于水中有电,附近目击者无人敢下水营救,只能拨打报警电话等救援人员来救。“男子肯定懂水性的,可是水中有电才没能游上来。”陈先生猜测。待救援人员赶到现场后,男子已不幸死亡。

目前,事件正在进一步处理之中。 何洁

令人叹息

会网友被放鸽子
河南女子陷困境

女子从河南来昆山见网友,可没想到陷入了困境,不仅网友没见到,而且自己还没有钱回家了。近日,张浦派出所接到了21岁河南女子陈某的报警。

接警后,民警立即赶到现场。经了解,今年2月初,陈某在网上认识了一名男子,后该男子约陈某在情人节时见面。于是,陈某在情人节那天踏上了来昆山的火车,到

达见面地点后,陈某始终未能与那名男子见面。而此时的陈某却陷入了困境,她来的时候身上没有带钱,现在连吃饭、回家的钱都没有了。得知情况后,民警立即对她进行了教育,告知其网恋存在的危害。后在民警的联系下,将她送到了昆山市救助站。目前,陈某已踏上了回家火车。民警提醒,交友一定要谨慎,谨防上当受骗。 何洁

因琐事发生争吵
失恋男刀捅邻居

刚失恋的青年吴某,为了琐事和邻居发生争吵,竟持刀将对方捅伤。近日,工业园区人民法院审理了该案,吴某因犯故意伤害罪,被判处有期徒刑三年三个月。

青年吴某和女友从老家一起来到苏州打工。可来苏州后不久,女友就对其提出了分手。一时承受不了打击的吴某打算出门找老乡倾诉,刚下楼就迎面撞上了下班回家的邻居小张。“怎么走路

的?没长眼睛啊?”小张边走边骂咧咧的。吴某正心情郁闷,听到小张的这番埋怨,更是怒火中烧,随即找来老乡冲向小张家中,向小张讨要说法。小张也不甘示弱,一通电话找来了两个帮手。双方于是在小区空旷处扭打起来。双方势均力敌,占不到便宜的吴某突然从腰间拿出了水果刀向小张捅去。后经鉴定,小张脾脏破裂,构成人体重伤。 何洁 特米